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Федеральное Государственное Унитарное предприятие ордена «Знак Почета» «Пермский племенной конный завод № 9»
справка

ФГУП «Пермский племенной конный завод № 9» основано в 1922 году. 

Первоначально в хозяйстве было 81 десятина земли, из них 35 десятин пашни. Вскоре хозяйство получило известность как один из передовых конных заводов страны, выращивающий лошадей отечественной Орловской рысистой породы. С 1935 г. началось планомерное освоение окружающих залежей, болот, кустарников. Были введены севообороты, разработана система удобрений, введены другие передовые методы землепользования. Совхоз стал хозяйством высокой культуры земледелия. 

В 1940 г. за высокие производственные показатели и хорошую племенную работу конзавод был отмечен орденом «Знак Почета», а его работники - орденами и медалями. В годы Великой Отечественной войны хозяйству трижды присуждалось Знамя Государственного Комитета обороны. В 50-е годы в хозяйстве было создано высокопородное стадо молочного скота. В 1966, 1967, 1968 годах завод был признан победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании сельскохозяйственных предприятий страны. Коллективу вручалось Красное знамя Министерство сельского хозяйства СССР и Центрального Комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. По итогам 1969 г. совхозу вручена Почетная грамота ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета министров СССР и ВЦСПС. В 1970 г. конный завод № 9 признан победителем во Всесоюзном конкурсе за лучшую постановку племенной работы. В 1971 г. коллектив хозяйства стал победителем в соревновании сельскохозяйственных предприятий республики, совхозу вручено Красное знамя Министерства сельского хозяйства РСФСР. Всего за годы существования предприятия оно 17 раз становилось победителем в различных республиканских и Всесоюзных соревнованиях работников сельского хозяйства. Четырежды коллектив завоевывал первое место во Всесоюзном конкурсе за лучшую постановку племенной работы. Хозяйство было постоянным участником ВДНХ, не раз получало ее дипломы.
К 1972 году объем пашни хозяйства составлял 2 581 га, пастбищ – 558 га, сенокосов – 550 га, ягодников – 13 га;  всего сельскохозяйственных угодий – 3702 га. В 80-е годы бескорыстным трудом работников конзавода освоено еще свыше 1000 га земли из-под лесов и болот. Сегодня площадь земельных угодий хозяйства более 5000 га.
На предприятии работают профессионалы высокого класса – агрономы, зоотехники, маточники, тренеры, наездники, ветеринары, среди них - ведущие специалисты страны в своей отрасли.
Главным направлением работы предприятия всегда оставалось разведение, выращивание и воспитание племенных лошадей. Пермский конзавод № 9 – самый северный конный завод страны. Учитывая особенности содержания лошадей в суровых климатических условиях, на предприятии разработаны особые методы кормления, воспитания, тренинга, содержания и закаливания племенных лошадей. Племенная работа ведется в двух направлениях: 1 -получение улучшателей массового коневодства; 2 - выращивание спортивных лошадей для ипподромов страны и пополнение производящего состава других конных заводов. Хозяйство лицензировано по разведению лошадей Орловской рысистой, русской тяжеловозной и русской рысистых пород. По всем трем породам воспитанники конзавода установили 45 рекордов – это наибольшее число рекордов среди всех конзаводов стран СНГ. Более 30 орловцев завода были признаны лучшими среди сверстников по результатам экспертной оценки типа и экстерьера, а средняя оценка всего поголовья пермского конзавода лидирует среди всех предприятий, разводящих орловского рысака. В хозяйстве выращены пять чемпионов ВДНХ СССР (три орловца и два русских тяжеловоза); три абсолютных чемпиона ВСК среди лошадей мелкоупряжных пород по перевозке тяжестей; 35 победителей Всесоюзных и Всероссийских конкурсов. Трижды пермские орловцы выигрывали открытые Дерби на центральном ипподроме страны (для сравнения: по одному разу такое достижение имели еще только четыре конзавода за последние 80 лет). С 1941 года рекорд розыгрыша приза Барса в Москве принадлежит рысакам конзавода № 9. Впервые резвее 2 м 10 сек эту дистанцию пробежал жеребец Трамплин (2.09), а затем Досуг (2.08; 2.07), Кипр (2.04) и Ковбой (2.04). С 1988 г. по сегодняшний день рекорд розыгрыша приза Барса на Московском ипподроме принадлежит жеребцу пермского конезавода Бублику (2.04). С 1988 года пермские орловцы побеждали в розыгрыше приза Барса 12 раз, в розыгрыше Большого 3-хлетнего Орловского приза - 16 раз, в розыгрыше приза Пиона (для лошадей старшего возраста) – 9 раз. 
На пермском конном заводе за годы его существования выращено и введено в класс 2 м. 10 сек и резвее на дистанцию 1600 м 239 голов. Из них 42 лошади резвее 2 м. 05 сек., а 3 резвее 2 м.00 сек. По количеству орловских рысаков высших классов пермский завод опережает все другие заводы страны. Абсолютный рекорд для всех рысистых пород, разводимых в нашей стране, установил в 1991 г. при розыгрыше Кубка России жеребец Ковбой (1.57). Этот рекорд на ипподромах России и стран СНГ до сих про не побит не только орловским рысаками, но и стандартбредными лошадями.
На заводе в последние годы выращены выдающиеся рыски орловской породы:
Кипр (Помпей-Крутизна) – четырехкратный дербист, 14-х кратный Всесоюзный рекордист, победитель 11 традиционных призов в Москве, в 9 из которых установил рекорды.

Ковбой (Болкпост-Крутизна) – семикратный Всесоюзный рекордист, победитель 23-х традиционных призов, в 5 из которых установил рекорды, рекордист ЦМИ для орловцев старшего возраста на дистанцию 1600 м с 1990 по 2002 гг., на дистанцию 2400 м – с 1991 г по сей день. Победитель открытых призов Элиты, Центуриона, Кубка России.
Крутизна (Зыбун-Калина) – мать 17 жеребят, в том числе Кипра и Ковбоя. 5 ее дочерей поступили в маточный состав.

Мазок (Запас-Модница) – один из лучших орловцев по типу и экстерьеру (экспертная оценка – 4, 25 балла), двукратный абсолютный рекордист породы, победитель и призер 21 традиционного приза, в том числе 3-х призов Пиона и 2-х призов Элиты, в 4-х из которых установил рекорды. 
Дурман (Мятлик-Доплата) – победитель 18 традиционных призов, в 3-х из которых установил рекорды. Три года подряд в Москве побеждал в розыгрыше приза «Русская зима» с установлением рекорда его розыгрыша в 1992 г.

Сектор (Кипр-Саржа) – победитель 11 традиционных призов, трижды подряд выигрывал Большой трехлетний орловский приз, а также приз Барса и приз Пиона. 

Колорит (Иппик-Купавка) – семикратный абсолютный чемпион ринг-выводок орловцев за последние 8 лет, победитель 26 Больших традиционных призов в Москве, в том числе – трижды приза Пиона. В семи розыгрышах этих призов установил рекорды, был рекордистом по сумме выигранных призовых. В 1997 г. выиграл все традиционные призы для своего возраста (9), разыгрываемые в течение года в Москве. Установил при этом рекорд для орловцев на дистанцию 2 400 м в беге по льду и выиграл еще четыре именных приза. 

Купавка (Кубик-Купава) – мать 14 жеребят, в том числе Колорита. Три из ее сыновей -  производители конных заводов, а 4 дочери - в маточном составе. Четыре ее сына стали победителями 39 Больших традиционных призов, в 11 из которых установили рекорды, что не имеет аналогов в отечественном коннозаводстве.
Клок (Ковбой-Купавка) – двукратный Всероссийский рекордист, победитель 9 традиционных призов в Москве, в 4-х из которых установил рекорды. 

Дробовик (Квобой-Дрофа) – пятикратный чемпион ринг-выводок орловцев по типу и экстерьеру. Победитель 14 традиционных призов, рекордист ипподромов Раменское (3-х лет) и Кургана (4-х лет).

Дротик (Кипр – Дрофа) – рекордист породы, 3-х кратный рекордист ринг-выводки орловцев по типу и экстерьеру, победитель 14 традиционных призов в 4-х из которых установил рекорды; 7- кратный рекордист ипподромов Москвы, Перми, Уфы, Кургана.

В 2006 году рысаки Пермского конзавода № 9 выиграли 41 традиционный приз. За 2 месяца 2007 г. – 6 традиционных призов.

В декабре 2007 г. в Москве на Всероссийской конференции по проблемам орловского коневодства, проведенной при поддержке Министерства сельского хозяйства РФ и Всероссийского Научно-исследовательского института коневодства ФГУП «Пермский племенной конный завод № 9» признан лучшим конным заводом России. В январе 2008 года на конференции некоммерческой партии рысистого коневодства «Содружество» Национальный коневодческий союз признал лучшей орловской лошадью страны жеребца пермского конзавода Мелка.   

